
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 3 dias do mês de Maio de 2010, às 14:00, no sala de reuniões da Prefeitura, do município, CAMPESTRE, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Donizetti Domingos representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ANA DOROTHEA FERREIRA  PAIVA - Escola Estadual Rui Barbosa
CARLOS AUGUSTO FLORES - Secretaria de Obras de Campestre
CLEVERSON MENEGUCCI - Emater - MG
GEIZA DO LAGO FRANCO - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPESTRE
HELENE MARIA GARCIA FERREIRA - DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE EDUCACAO DE CAMPESTRE
JOILSON APARECIDO ALVES - SINDICATO RURAL DE CAMPESTRE
LEILAMAR DE ARAÚJO GARCIA - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
MARCELO FORTES DA SILVA - DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE SAÚDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAMPESTRE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
              

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O Presidente informou que os assuntos na reunião anterior foram: Processos seletivos Simplificados, treinamentos, montagem do posto de coleta e base
territorial.
Como havia participações de membros pela primeira vez, o Presidente explicou sobre a constituição e objetivos da CMGE.             

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa e verificado que não houve alteração, pois, não há dúvida quanto aos limites constantes no MME.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Afixação de cartazes em locais de maior fluxo de pessoas, anuncios através de rádio e divulgação verbal  em escolas e outras entidades públicas.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Considerando que o Posto de Coleta está em funcionamento em local adequado e cedido pela Prefeitura Municipal, o Presidente fez os agradecimentos a
Prefeitura,que no momento estava representada pela Secretária de Governo,Geiza do Lago Franco.E ainda informou  que o Posto de Coleta está instalado
em uma sala do Centro Vocacional Tecnologico - CVT, cujo enderêço é: Praça Nossa Senhora Aparecida, 104 - Bairro Nossa Senhora Aparecida -
Campestre-MG - CEP:37730-000.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
O Presidente, informou sobre a necessidade de mais uma mesa para funcionário e algumas cadeiras. E Geiza, Secretária de Governo, informou que os
referidos moveis serão providenciados.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Projeto Vamos Contar: O Presidente explicou o programa, como forma de interação entre alunos, professores, pais de alunos e o IBGE/Censo 2010.Frisando
aí a grande importância de estarem presentes as representantes das escolas municipais e estaduais.
Pré-coleta: O Presidente explicou a metodologia e os objetivos da operação, esclarecendo que a mesma será realizada apenas na zona urbana. Joilson,
representante do Sindicato Rural perguntou como fazer a distinção entre as unidades no municipio. O Presidente esclareceu citando a lei do perimetro
urbano; o que foi complementado por Carlos Flores , que citou a legislação que regulamenta a cobrança de IPTU na zona urbana e do ITR na zona rural.
Marcelo,Chefe do Departamento de Saúde,perguntou, mais, sobre o sistema da pré-coleta e Marco Aurélio, Agente Censitário Supervisor, esclareceu como
estava procedendo para percorrer os setores e cadastrar as unidades.  
Continuando, Marcelo, relatou os problemas que tem encontrado para cumprir as metas de vacinações, pelo fato de moradores que residem próximos as
divisas e que recebem as vacinas em outros municipios. Na oportunidade Marcelo solicitou o apoio dos recenseadores no sentido de  distribuir um panfleto
explicativo sobre as campanhas de vacinações e o Presidente da CMGE respondeu que na época oportuna será verificada a possibilidade. Cleverson, da
EMATER, manifestou citando o projeto "Luz para Todos" como grande oportunidade e referencia de conhecimento da área rural do municipio. Helene, Chefe
do Departamento de Educação comentou sobre o último levantamento que foi a Contagem 2007, acrescentando que o resultado ficou abaixo do esperado
naquela oportunidade. O Presidente explicou que atualmente,há uma tendencia de diminuir o crescimento populacional devido a menores taxas de natalidade
e emigração para outros municipios. E Helene, complementou citando o fato de jovens que se mudam para outras cidades maiores em busca de melhores
oportunidades.
Leilamar, Supervisora de Ensino, se colocou a disposição para colaborar com o Censo/2010 e declarou que está como representante da Escola Estadual
Elias Jorge Zenun mas que também pode representar a Camara dos Vereadores, uma vez que faz parte daquela casa, também.
Em seguida, o Presidente perguntou aos participantes se havia algo a ser acrescentado, ao que foi respondido que nada havia, agradeceu as participações
de todos e declarou encerrada a 3ª reunião da CMGE/Campestre. 
   
 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Camara Municipal de Vereadores

Participantes do IBGE: 
Graziela Costa Ambrogi - Agente Censitária Municipal
Juliana Rita Dias - Agente Censitária Supervisora
Marco Aurélio Viana Leite - Agente Censitário Supervisor

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


